



28. 02. - 04. 03. 2022

## Festival tradic v ČR

Krajská hospodářská komora Střední Čechy společně se SŠ designu a řemesel Kladno pořádaly Festival tradic v rámci projektu Erasmus+ (reg. č.: 2020-1-CZ01-KA202-078435), který započal v pondělí dne 28.2.2022 příjezdem všech zahraničních partnerů do ČR. Účastníci tohoto festivalu byli zástupci z Itálie, Rumunska, Chorvatska, Slovenska a ČR.

Cílem projektu bylo zorganizovat v každé partnerské zemi Festival tradic. Každá země představila své tradice očima žáků středních škol. Cílem bylo připomenout žákům SŠ, ZŠ a veřejnosti, jaké tradice byly v regionu, jaké tradiční výrobky se vyráběly a vyrábí a zároveň připomenout důležitost tradic mladým lidem.

Poslední den proběhlo v Kulturním domě Kladno představení tradičních řemesel daného regionu prostřednictvím partnerských zahraničních škol, kterými byly Škola primijenjenih umjetnosti i dizajna Pula (Chorvatsko), Škola umeleckého priemyslu, Sklenárova 7 (Slovensko), Colegiul Economic „Virgil Madgerau“, „Municipoiul Ploiesti (Rumunsko), Instituto Statale di Istruzione Tecnica Professionale e Scientifica (Itálie) a Střední škola designu a řemesel Kladno.

Itálie prezentovala tradiční zpracování kůže a výrobu bot. Chorvatsko se ve své prezentaci zaměřilo na válečnou historii oděvního průmyslu. Rumunsko vyzdvihlo důležitost tradičních krojů a Slovensko si připravilo svou prezentaci především na téma tradiční modrotisk. Vyvrcholením Festivalu Tradic byla módní přehlídka 18 ti kolekcí studentů Střední školy designu a řemesel Kladno zastupující Českou republiku.

Konkrétními příklady řemesel, které si u nás studenti v rámci exkurzí mohli vyzkoušet, byla například výroba masopustních masek a řehtaček v truhlářské dílně. Zapojili se také do výroby tradičních lahůdkářských, cukrářských i pekařských výrobků. Studenti mimo jiné navštívili i Hornický skanzen Mayaur ve Vinařicích nebo sklárny Crystal Bohemia v Poděbradech.

Pro doplnění stávajících zajímavých prezentací byli pozváni také odborníci z dalších oborů - paní Oppovou z Ateliéru 6tej Smysl, která předvedla tradiční zpracování ovčího vlákna na kolovrátku a manželé Tilajcsikovi zastupující řemeslo košíkáře představili pletení tradiční velikonoční pomlázky.

Úspěšnost tohoto dne potvrdila velká účast návštěvníků, nejen z řad studentů, ale také veřejnosti, která se blížila počtu minimálně 150 osob.

Festival Tradic v ČR se velice vydařil a my se těšíme, jak bude probíhat v dalších zapojených zemích. Další akcí projektu Erasmus + bude organizace Festivalu tradic v Německu v Porýní ve dnech 24.-29.4.2022.

